1G - groupes 8 et 9 - Spécialité mathématiques
Correction du travail a distance n°4.

Exercice 1 (18 page 174)

1. &% x e = ¥1% = 27,

2. % xe T=e""=¢0 =1,

3. el—x % e—l—x — el—a:—l—x — 6_296.

Exercice 2 (19 page 174)
1. () = et
9. <62a:)—1 — eQa:x(—l) — 2%

3. (efm+1)2 — e(fer1)><2 — e 27+2

Exercice 3 (19 page 174)
Pour tout x € R,

T

1 & o001
00,01
P
2 — e:va,Ol:v — e0,991
: e0,01z
e?m+1
3 — eQerlf(mfl) — T2
: er—1

Exercice 4 (34 page 175)

Pour tout € R, f(x) = 3z + 2e”. Donc pour tout = € R, f/(x) = 3 + 2e”.
Comme pour tout z € R, e* > 0, on a 2e* > 0 et 3+ 2e” > 3.

Donc pour tout z € R, f'(x) = 3+ 2e” > 0.

Donc f est strictement croissante sur R.

Exercice 5 (43 page 175)

Montrer que pour tout € R, e* — 1 = e®(e” — e™%).

En développant,

(e —e ) =e® xeP —eP x e ¥ =TT — T =2 — ) =2 — 1.
Donc pour tout x € R, e** — 1 = e%(e* —e™%).

Exercice 6 (44 page 175)

Montrer que pour tout z € R, (e —1)(e ™ +1) =e” —e ™.

En développant,
(e®—1Ne*+1)=e""4+e"—e"—1l=e"+e*—e"—1=1+e"—e"—1=¢"—e"
Donc, pour tout z € R, (e —1)(e™* +1) =e” —e™".

Exercice 7 (45 page 175)
1. (a) e5a:+2 % ez—5 — 65z+2+m—5 — e6z—3.
z2+1
€
<b> er+2 =€

(C) (e2m+7)2 % (61—1)3 — e2(2:z:+7) % e3(1—;::) — pla+14+3-3z

o24+1—(2+2) _ ex2—m—1

— e:v+17

1+e¥ e fe”
2. Montrons que pour tout z € R, + = + .
14 e® e*l‘0+ 1 ) )
e’ +e’ efle"+e e’ +e* 1+e*”
Pour tout =z € R, + = ( + ): + = + )
e +1 e?(e®+1) el+4e? 1+e®

D’ou le résultat.



Exercice 8 (62 page 176)
1. Pour tout z € R, A(z) = e* — 2ze” = e*(1 — 2z).
Comme e > 0 sur R, A(z) a le méme signe que 1 — 2z.

1—-2x=0ssiz=—.

2
x —00 1/2 +00
1—2x + 0 -
e’ + +
A(z) = (1 —2x)e” + 0 -

2. B(z) = ze™® — 2% = e %(v — 2?).
Comme pour tout x € R, e™ > 0,
B(z) a le méme signe que z — 2% = z(1 — x).
x — x? est une expression du second degré, qui a pour racines 0 et 1, et qui est négative

(signe de "a") a 'extérieur des racines.

Bz - 0 4+ 0 -

Exercice 9 (63 page 176)
1. A(z) =4e® —2%e " =(4—2%)e = (2—2)(2 +x)e ™.
Une exponentielle est toujours strictement positive, donc pour tout z € R, e > 0.
Donc A(z) a le méme signe que 4 — 22 = (2 — x)(2 + x), qui est du second degré ayant
pour racines 2 et —2 et qui est négatif (signe de "a") a I'extérieur des racines.

T |—o0 -2 2 +0o0

Az - 0 + 0 -

2. B(z) = ze® — "2 = ze” + e%e? = e”(v — e?).
Comme €” > 0, B(z) a le méme signe que z — e°.

B(x) - 0 +

Exercice 10 (11 page 181)
Pour tout x € R, g(z) = 3 + xe”.
1. Dérivée.
Par produit et somme de fonctions dérivables, g est dérivable sur R.
Pour tout z € R, ¢'(z) =0+ 1€ + ze® = (1 + z)e”.
2. Variations de g.
Comme e > 0 sur R, ¢/(z) est du signe de (z + 1).



r+1=0ssixz=-—1.

T |—o00 —1 +00
g9'(z) - 0 4+
g9(z) \ /
3—e !

g(=1)=3+(-1)et=3—eL

3. Extremum
D’aprés la question précédente, g admet un minimum en —1, ce minimum est de 3 —e™!.

Exercice 11 (90 page 178) 2
La fonction f est définie pour tout z € R par f(z) = —.

1. Montrons que f’ est du signe de 2z — 22.

Pour tout z € R, 2e* # 0 car e* > 0.
Donc f est dérivable sur R par quotient de fonctions dérivables.
21 x 2e® — 2% x 2* 22w — %) 21 — 2?
Pour tout x € R, f'(z) = = = .
(@) (2e7)? 2e% x 2e* 2e”
Pour tout z € R, 2e” > 0, donc f'(x) a le méme signe que 2z — 2.
2. Variations de f.
2z — 2% = x(2 — z) est une expression du second degré qui a pour racines 0 et 2.

Elle est négative (signe de "a") a 'extérieur des racines.

T —00 0 2 +00
20 — 12 -0 + 0 -
/(@) - 0 + 0 -
272
IE) N N N
0
02 0
22 2
f(2)_2—62_g:2€_2



